



上半年全国城镇新增就业695万人

6月份全国城镇调查失业率5.0% 与去年同期持平

■ 新华社记者 刘夏村

就业是民生之本。记者从人力资源社会保障部22日召开的新闻发布会上获悉,今年上半年,全国城镇新增就业695万人,完成全年目标任务的58%。6月份全国城镇调查失业率为5.0%,与去年同期持平。

人力资源社会保障部新闻发言人崔鹏程介绍,面对复杂多变的外部环境和艰巨繁重的就业任务,今年以来人社部门主要从四方面发力稳就业。具体包括:聚焦支持企业发展、政策助力稳岗扩岗;聚焦高校毕业生等重点群体,进一步加大就业支持力度;聚焦劳动者能力提升,增强职业技能培训针对性实效性;聚焦人力资源供需对接,提升就业公共服务水平。

“从失业保险来看,上半年,降费率为企业减少用工成本超过900亿元,向参保企业发放稳岗资金62亿元,支持培训等促就业支出113亿元。”崔鹏程说。

记者在发布会上了解到,对于持续做好稳就业工作,下一步人社部门将从挖掘培育就业增量、支持稳定就业存量、精准帮扶重点群体、升级优化服务培训、促进人力资源服务业高质量发展等五方面发力。

促进高校毕业生等青年就业是重中之重。2025年我国高校毕业生规模再创历史新高,达1222万人。7月毕业季,多数高校毕业生已进入就业市场,但还有部分离校毕业生仍未落实工作。

“我们组织各地人社部门开展就业服务攻坚行动,集中资源力量,对未就业毕业生、登记失业青年等进行全力帮扶。”陈勇嘉说。

人力资源社会保障部就业促进司副司长陈勇嘉表示,将重点做好集中亮出服务清单、集中开展精准帮扶、集中推送岗位信息、集中组织培训见习、集中开展困难帮扶等工作。

陈勇嘉进一步介绍,目前,各省普遍面向毕业生发出就业服务公开信,人社部在全国层面开放了求职登记小程序。各地人社部门将对登记求职的未就业毕业生,建立实名台账,主动联系、了解求职意向和服务需求,提供“131”服务,即至少1次政策宣介、1次职业指导、3次岗位推介、1次技能培训或就业见习的机会。

“人社部门将全力以赴,持续挖掘岗位资源,提供不断线、有温度的就业服务,促进高校毕业生等青年早就业、就好业。”陈勇嘉说。

新华社北京7月22日电

“十四五”期间我国残疾人保障水平和发展能力进一步提升 家庭年纯收入持续增加 就业率提升近5个百分点

新华社北京7月22日电(记者 魏冠宇)国务院新闻办公室22日举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会。中国残联主席程凯表示,经过5年努力,我国残疾人保障水平和发展能力进一步提升,残疾人事业发展朝着高质量发展要求和现代化发展目标的方向迈出了坚实步伐。

残疾人家庭年纯收入持续增加,2020至2023年平均增速为6.9%,与国内生产总值增长基本同步;接受职业培训残疾人217万人次;残疾人基本康复服务、辅助器具适配服务覆盖率均稳定在85%以上;困难重度残疾人家庭无障碍改造128万户,超额完成任务目标……经初步评估,“十四五”残疾人保障和发展11项主要指标将如期实现。

残疾人社会保障制度进一步完善。残疾人获得最低生活保障、残疾儿童康复救助、困难残疾人生活补贴、重度残疾人护理补贴等实现“应保尽保”;残疾人城

乡居民基本养老保险、基本医疗保险参保率稳定在90%、95%以上……“残疾人基本生活保障的网织得更密、底兜得更牢。”程凯说。

残疾人就业规模稳中有升。“十四五”期间,全国已就业残疾人901.9万人,城乡新增残疾人就业累计达231万人,每年新增就业均稳定在40万人以上,残疾人就业率提升了近5个百分点。

残疾人教育体系进一步健全。学前教育法对保障残疾儿童接受普惠性学前教育作出规定,残疾儿童少年义务教育入学率达到97%;全国中等职业教育在校残疾学生7.58万人,普通高中在校残疾学生5.98万人;近3年每年有3万多名残疾学生走进大学校园接受高等教育。

残疾人权益得到有效维护。“十四五”期间,无障碍环境建设法颁布实施,41部国家法律法规在制定、修订过程中增加了保障残疾人权益的规定,国家涉及残疾人保护的法律法规已达180多部。

无障碍环境建设方面,中国残联副主席、副理事长李东梅列举了一组数据:3000多家网站和手机App完成改造,1543个药品参与药品说明书适老化及无障碍改革试点、公益无障碍导航覆盖69座城市……无障碍环境建设已由传统设施扩展到信息交流、公共服务等社会生活各个方面。

近年来,广大残疾人及其亲友通过分享康复经验,接受康复知识、技能培训,增强自我和家庭康复能力,残疾人自助互助康复服务方兴未艾。中国残联党组书记、理事长周长奎介绍,目前各地已选定上千家自助互助康复服务基地,培养骨干师资7719名,服务各类残疾人11.85万名。

谈到未来工作,程凯表示,将全面高质量完成“十四五”规划目标任务,科学编制“十五五”残疾人保障和发展规划,进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,在中国式现代化进程中不断推动残疾人事业全面发展、高质量发展。

上半年职工医保个人账户共济达2亿人次

共济金额261.77亿元

新华社北京7月22日电(记者 彭韵佳)据国家医保局22日消息,2025年上半年职工医保个人账户共济达2亿人次,共济金额261.77亿元。

目前,职工医保个人账户共济可以通过即时调用被绑定人个人账户、医保钱包转账等方式实现。其中,通过即时调用被绑定人个人账户方式进行职工医保个人账户省内共济金额为261.07亿元;通过医保钱包转账方式进行职工医保个人账户省内跨省共济共10.01万笔,转账金额6964.23万元。

近年来,国家医保局持续深化职工医保门诊共济改革,扩大个人账户共济的人员范围和资金使用范围,职工医保个人账户家庭共济范围拓宽至近亲属,资金使用逐步实现由省内共济扩大到跨省共济。

据介绍,2024年职工医保个人账户共济使用512亿元,促进盘活存量资金,有效减轻参保人就医负担。

17个新职业正式发布

据新华社北京7月22日电(记者 刘夏村 姜琳)记者22日从人力资源社会保障部获悉,17个新职业、42个新工种正式发布。

其中,17个新职业包括:检验检测管理技术人员、养老服务师、跨境电商运营管理师、无人机群飞行规划员、装修管家、工伤预防咨询师、电子电路设计师、室内环境治理员、家政服务员、电力可靠性管理员、电力聚合运营员、农村集体经济经理人、代用茶加工工、咖啡加工工、碳纤维制品成型制作工、铁氧体磁体制造工、钢结构装配工。

这位负责人介绍,今年以来,批发和零售业发展稳中向好。从批发业看,1至6月,商务部重点联系商品市场成交额2.8万亿元。从零售业看,国家统计局数据显示,1至6月,商品零售额21.8万亿元,同比增长5.1%。限额以上便利店、专业店、超市、品牌专卖店、百货店五大业态零售额均呈增长态势,同比分别增长7.5%、6.4%、5.4%、2.4%、1.2%。

据新华社北京7月22日电(记者 王雨萧 谢希瑶)记者22日从商务部获悉,今年以来,我国消费品以旧换新政策成效显著,超6600万名消费者购买12大类家电以旧换新产品超1.09亿台。

今年以来我国消费品以旧换新政策成效显著

12大类家电销售超1.09亿台

近日,河北省唐山市丰南区河头老街景区推出“大唐百戏节”活动,打铁花、皮影、评剧、乐亭大鼓等地方特色浓郁的百余场精彩节目轮番上演。

图为7月21日,游客在河北省唐山市丰南区河头老街景区欣赏文艺节目(无人机照片)。新华社发

齐扎拉严重违纪违法被开除党籍和公职

《农村公路条例》公布

9月15日起施行

新华社北京7月22日电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《农村公路条例》(以下简称《条例》),自2025年9月15日起施行。

《条例》旨在推动农村公路高质量发展,适应推进乡村全面振兴、加快农业农村现代化需要。《条例》共28条,主要规定了以下内容。

一是明确发展导向。规定农村公路发展应当贯彻党中央、国务院方针政策、决策部署,与统筹新型城镇化和乡村全面振兴的有关要求相适应,坚持政府主导、统筹规划、因地制宜,坚持建设、管理、养护、运营并重,逐步完善全域覆盖、普惠共享、安全适用、便捷高效的农村交通基础设施网络。

二是压实主体责任。明确县级政府对本行政区域内农村公路发展承担主体责任,国务院交通运输等有关部门、设区的市级以上地方政府及其有关部门加强指导监督。

三是提升路网质量。明确农村公路建设以提升路网质量为重点,与国道、省道建设衔接协调,促进城乡交通运输一体化;新建农村公路应符合公路技术等级要求,现有不符合最低技术等级要求的应当进行升级改造。

四是加强管理养护。明确村道建筑控制区划定和管理、超限运输治理、重型载货汽车通行、路域环境综合整治等要求;规定建立健全农村公路管理养护责任制,明确农村公路养护的组织实施主体,鼓励、引导专业公路养护作业单位参与农村公路养护。

五是强化安全保障。要求开展农村公路日常巡查和安全隐患排查治理,加强农村公路应急保障和防灾抗灾能力建设,开展道路交通安全法律法规和爱路护路宣传教育。

六是促进融合发展。规定地方政府采取措施,推进农村公路与沿线配套设施、产业园区、旅游景区等一体化建设,促进农村客运、货运物流、邮政快递融合发展,提升农村公路服务畅通城乡经济循环的能力。

近年来全国确认见义勇为人员近4万人

据新华社北京7月22日电(记者 冯家顺)记者22日从中央政法委获悉,党的二十大以来,全国依法依规确认见义勇为行为超过3万例,见义勇为人员近4万人,其中因见义勇为牺牲人员近500人、致伤致残人员近700人。

据了解,近年来见义勇为表彰奖励工作持续改进,坚持集中表彰与及时奖励相结合,通过评选“见义勇为勇士榜”“百姓英雄”等形式,共表彰见义勇为英雄模范2.5万人次。

医养结合示范项目创建继续开展

每2年评估一次 2030年完成创建

据新华社北京7月22日电(记者 李恒 董瑞丰)国家卫生健康委22日公布的《医养结合示范项目工作方案(2025年版)》明确,今年国家卫生健康委继续开展医养结合示范项目创建,每2年开展一次评估,每次命名示范县(市、区)、示范机构各100个左右,2030年完成创建工作。

根据方案,全国医养结合示范县(市、区)要鼓励社会力量兴办医养结合机构,通过公建民营或民办公助等多种模式支持社会力量参与医养结合。二级及以上综合性医院开设老年医学科的比例超过全国平均水平。本地区所有养老机构能够以不同形式为入住老年人提供医疗卫生服务,医疗卫生机构普遍建立老年人挂号、就医绿色通道。

十四届全国政协原常委、农业和农村委员会原副主任齐扎拉严重违纪违法被开除党籍和公职

新华社北京7月22日电 经中共中央批准,中央纪委国家监委对十四届全国政协原常委、农业和农村委员会原副主任齐扎拉严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,齐扎拉丧失理想信念,背弃初心使命,履行全面从严治党主体责任不力,搞“形象工程”“政绩工程”,长期搞迷信活动,对抗组织审查;无视中央八项规定精神,拨付公款用于违规接待,接受可能影响公正执行公务的宴请;违反组织原则,在组织谈话时不如实说明问题,在干部选拔任用工作中违规为他人谋利;廉洁底线失守,违规收受礼品、礼金,纵容、默许亲属利用其职务上的影响谋利;家风不正,对家属失管失教;毫无敬畏之心,与商人老板沆瀣一气,利用职务便利为他人在工程承揽、融资借款、公司经营等方面谋利,并非法收受巨额财物。

齐扎拉严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予齐扎拉开除党籍处分;由国家监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

敬告读者:

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

分类信息

天津日报 17622997767 23602233
办公地址:天津市和平区卫津路143号



遗失·公告

▲倪桂芬遗失南开区佳音里11-2-608-610房屋租赁合同,合同编号:05094012000200854,特此声明。

▲王强因故遗失河西区教育局行政执法证,执法证号:02000404011,特此声明。

寻人

养子王立伟,男,34岁,天津市蓟州区礼明庄镇周各庄村人,2021年3月离家出走至今未归,出走时上身穿白色短袖,下身穿蓝色裤子黑色皮鞋。有知情者请与王建文联系,联系电话:13132067038。

关于认领无主物的公告

2025年5月18日,我局接线索通报查扣一批煤炭。经查,该批煤炭系东海659船于4月30日晚20时30分许于曹妃甸海域过驳。经多方调查,无法确定煤炭所有人。现向社会发布认领公告,自公告之日起六个月,请权利人持相关身份证件及凭证到我局认领,逾期无人认领,将依法处理。联系人:张警官13612016833;姚警官13102256146。滨海新区海警局2025年7月23日

组织不定期“互助交流会”、滥用“最有效”…… 6起保健品虚假宣传典型案例公布

据新华社北京7月22日电(记者 刘夏村 姜琳)记者22日从人力资源社会保障部获悉,17个新职业、42个新工种正式发布。

其中,17个新职业包括:检验检测管理技术人员、养老服务师、跨境电商运营管理师、无人机群飞行规划员、装修管家、工伤预防咨询师、电子电路设计师、室内环境治理员、家政服务员、电力可靠性管理员、电力聚合运营员、农村集体经济经理人、代用茶加工工、咖啡加工工、碳纤维制品成型制作工、铁氧体磁体制造工、钢结构装配工。

齐扎拉严重违纪违法被开除党籍和公职

齐扎拉严重违纪违法被开除党籍和公职</